
 

 

বাাংলাদেশ সিসিউসিসিজ এন্ড এক্সদেঞ্জ িসিশন িহিািী পসিোলি পিীক্ষাি প্রদেি িিাধান ২০২১ 
পূর্ণিান: ৫০ 

পিীক্ষাি তাসিখ: ১৯ জুন ২০২১ 
 
 বাাংলাদেশ সিসিউসিসিজ এন্ড এক্সদেঞ্জ িসিশন িহিািী পসিোলি সনদ াগ পিীক্ষা এবাং অনযানয িিল োিসিি 

িূল প্রদেি অদেনসিি রিফাদিন্স িহ বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাাপ সি ইন্সিল িরুন। Live MCQ App এি 
Premium Section এ োিা Central Job Solution বািন রেদি িূল প্রদেি অদেনসিি রিফাদিন্স িহ 
বযাখযা রেদখ সনন। 
 

 Question Analytics: Live MCQ অযাদপ রিান োিসিি িূল পিীক্ষাি প্রদেি উপি লাইভ পিীক্ষা রনও া 
হদল উক্ত পিীক্ষা  অাংশগ্রহর্িািীদেি িধয রেদি িসিি উত্তিোতা ও ভুল উত্তিোতাি হাি এবাং উত্তি না িিা 
পিীক্ষােণীি হাি রেদি Question Analytics গর্না িিা হ । যা রিান প্রে: িতিা িহজ, বা রিান প্রে: িতিা 
িসিন এবাং িনসফউসজাং এই িম্পদিণ Live MCQ App বযাবহািিািীদেি িদধয এিিা ধািনা ততসি হ । 

================================ 
প্রে ১. 'হজ্বযাত্রা' রিান িিাদিি উোহির্? 
ি) ৪েণী তৎপুরুষ খ) ৩ া তৎপুরুষ 
গ) ৫িী তৎপুরুষ ঘ) ৭িী তৎপুরুষ 
িসিি উত্তি: ি) ৪েণী তৎপুরুষ 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 60%, ভুল উত্তিোতা: 22%, 
উত্তি িদিনসন: 17% 

বযাখযা: তৎপুরুষ িিাি ৯ প্রিাি। 
যো : 
১. সিতী া তৎপুরুষ। রযিন : েুুঃদি প্রাপ্ত = েুুঃখপ্রাপ্ত। 
২. তৃতী া তৎপুরুষ। রযিন : িন সেদ  গড়া = িনগড়া। 
৩. েতুেণী তৎপুরুষ। রযিন : গুরুভসক্ত, হজ্বযাত্রা, 
িান্নাঘি, সবদ পাগলা ইতযাসে। 
৪. পঞ্চিী তৎপুরুষ। রযিন : সবলাত রেদি রফিত = 
সবলাতদফিত। 
৫. ষষ্ঠী তৎপুরুষ। রযিন : িাজাি পুত্র = িাজপুত্র। 
৬. িপ্তিী তৎপুরুষ। রযিন : সেবা  সনদ্রা = সেবাসনদ্রা। 
৭. নঞ্ তৎপুরুষ। রযিন : ন িাতি = অিাতি। 
৮. উপপে তৎপুরুষ। রযিন : জদল েদি যা = জলেি। 
৯. অলুি তৎপুরুষ। রযিন : গাদ  পড়া = গাদ পড়া। 
উৎিুঃ বাাংলা ভাষাি বযািির্-নবি েশি রেসর্ (২০১৯ িাংস্কির্)। 

প্রে ২. 'োদিাগা' শব্দসি রিান ভাষা রেদি বাাংলা ভাষা  
এদিদে? 
ি) তুসিণ খ) ওলন্দাজ 
গ) ফািসি ঘ) গুজিাসি 
িসিি উত্তি: গ) ফািসি 

Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 10%, 
ভুল উত্তিোতা: 72%, উত্তি িদিনসন: 16% 
বযাখযা: 
োদিাগা, োিগা [োদিাগা] (সবদশষয) োনাি অধযক্ষ বা 
ভািপ্রাপ্ত িিণোিী; পুসলদশি ইন্সদপক্টি বা িাবইন্সদপক্টি। 
রোি োদিাগা (সবদশষয) িাব-ইন্সদপক্টি; বড় োদিাগাি 
িহিািী োদিাগা। 
বড় োদিাগা (সবদশষয) োনাি ভািপ্রাপ্ত ইন্সদপক্টি বা 
িাব-ইন্সদপক্টি। 
{(ফািসি) োদিাগাহ} 
উৎিুঃ বাাংলা এিাদেিী অসভধান। 
প্রে ৩. ‘হৃেদ ি িাদে রিঘ উে  িসি। ন দনি িাদে 
েসিল বাসি।’ এখাদন সি ধিদনি অলঙ্কাি এি প্রদ াগ 
হদ দে? 
ি) অিঙ্গসত খ) সবভাবনা 
গ) সবদিাধাভাি ঘ) সবষি 
িসিি উত্তি: ি) অিঙ্গসত 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 20%, 
ভুল উত্তিোতা: 16%, উত্তি িদিনসন: 62% 
বযাখযা: িাযণ এবাং িািদর্ি ঘিনাস্থান যসে সভন্ন হ  
অেণাৎ এিস্থাদন িাির্ ঘদিদেএবাং অপি স্থাদন তাি 
ফল রেখা যাদে, তখন তাদি অিঙ্গসত অলঙ্কাি বদল। 
রযিনুঃ হৃেদ ি িাদে রিঘ উে  িসি। ন দনি িাদে 
েসিল বাসি। 
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‘োবদর্ি িাদলা রিঘ োইল গগদন / আঁসখ জল বিসষল 
িাসধিা ন দন।’ 
উৎিুঃ বাাংলা ভাষা ও িাসহতয সজজ্ঞািা-ে. রিৌসিত্র 
রশখি। 
প্রে ৪. 'দনই আিঁড়া' সি অেণ প্রিাশ িদি? 
ি) এিগুদ  খ) িুসিল 
গ) িািানয ঘ) েলপসত 
িসিি উত্তি: ি) এিগুদ  
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 61%, 
ভুল উত্তিোতা: 16%, উত্তি িদিনসন: 22% 
বযাখযা: রনই আঁিড়া বাগধািাসিি অেণ 'এিগঁুদ '। 
আদিা সিেু গুরুত্বপূর্ণ বাগধািা িদ দেুঃ 
তালিানা - বাতাল অবস্থা 
ফপি োলাসল - অসতসিক্ত োলবাজ 
ননীি পুতুতল - েিসবিুখ 
এিােদশ বৃহস্পসত - রিৌভাদগযি সবষ । 
উৎিুঃ বাাংলা ভাষাি বযািির্, নবি - েশি রেসর্। 
প্রে ৫. যত বড় িুখ ন  তত বড় িো- এখাদন িুখ 
বলদত সি রবাোদে? 
ি) অনুভূসত খ) শসক্ত 
গ) প্রতযাশা ঘ) গাসল 
িসিি উত্তি: খ) শসক্ত 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 77%, 
ভুল উত্তিোতা: 12%, উত্তি িদিনসন: 10% 
বযাখযা: যত বড় িুখ ন  তত বড় িো- এখাদন িুখ িািা 
‘শসক্ত’ রি বুোদনা হদ দে। 
উৎিুঃ ভাষা ও সশক্ষা - েুঃ হা াৎ িািুে 
প্রে ৬. েুদঁ া না েুদঁ া না, ওসি লজ্জাবতী লতা - রিান 
শব্দসি পোসেত সনদেণশি? 
ি) ওসি খ) েুঁদ া না 
গ) লজ্জাবতী ঘ) লতা 
িসিি উত্তি: ি) ওসি 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 74%, 
ভুল উত্তিোতা: 8%, উত্তি িদিনসন: 17% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
 

 
প্রে ৭. 'সেিসেি িদি বাসল রিাো নাসহ িাো’- বাদিযি 
ধ্বনযাত্মি সিরুসক্তসি রিান পে সনদেণশ িিদে? 
ি) সি া-সবদশষর্ খ) সবদশষয 
গ) সবদশষর্ ঘ) সি া 
িসিি উত্তি: ি) সি া-সবদশষর্ 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 44%, 
ভুল উত্তিোতা: 34%, উত্তি িদিনসন: 21% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৮. রিান বানানসি শুদ্ধ? 
ি) নীসিক্ষর্ খ) সনিীক্ষর্ 
গ) নীসিক্ষন ঘ) সনিীক্ষন 
িসিি উত্তি: খ) সনিীক্ষর্ 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 79%, 
ভুল উত্তিোতা: 8%, উত্তি িদিনসন: 12% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৯. নীল আিাদশি সনদে আসি িাস্তা েদলসে এিা। 
'িাস্তা’ শব্দসিি িািি ও সবভসক্ত রিানসি? 
ি) িদিণ শূনয খ) অপাোদন শূনয 
গ) িম্প্রোদন শূনয ঘ) িিদর্ শূনয 
িসিি উত্তি: ঘ) িিদর্ শূনয 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 34%, 
ভুল উত্তিোতা: 44%, উত্তি িদিনসন: 21% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
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প্রে ১০. এি িো  প্রিাশ িরুনুঃ জদ ি জনয রয 
উৎিব- 
ি) সবজ জ ন্তী খ) জ ন্তী 
গ) সবজ  উৎিব ঘ) জ ান্তী 
িসিি উত্তি: খ) জ ন্তী 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 57%, 
ভুল উত্তিোতা: 26%, উত্তি িদিনসন: 16% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ১১. I'll come to meet you at the station 
in my car _____ you do not have to walk to 
my house. 
ি) because খ) so that 
গ) that ঘ) order 
িসিি উত্তি: খ) so that 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 63%, 
ভুল উত্তিোতা: 16%, উত্তি িদিনসন: 20% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ১২. The police _____ for the robber for 
long but they have failed to find him so far 
ি) have looked খ) have been looking 
গ) has looked ঘ) has been looking 
িসিি উত্তি: খ) have been looking 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 40%, 
ভুল উত্তিোতা: 37%, উত্তি িদিনসন: 21% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ১৩. He will be arriving quite late, so by 
the time he comes, the play _____. 
ি) would have begun খ) will begun 
গ) will have begun  ঘ) would begun 
িসিি উত্তি: গ) will have begun 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 28%, 
ভুল উত্তিোতা: 39%, উত্তি িদিনসন: 32% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
 

প্রে ১৪. He bought a three _____ suit. 
ি) hundred-dollars খ) hundreds-dollar 
গ) hundred-dollar ঘ) hundreds-dollars 
িসিি উত্তি: গ) hundred-dollar 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 37%, 
ভুল উত্তিোতা: 42%, উত্তি িদিনসন: 19% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ১৫. Wait for me by _____ school gate at 
4 o' clock 
ি) an                  খ) a 
গ) the                 ঘ) no article is required 
িসিি উত্তি: গ) the 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 64%, 
ভুল উত্তিোতা: 15%, উত্তি িদিনসন: 20% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ১৬. Antonym of 'paucity' is- 
ি) Scarcity খ) Surplus 
গ) Presence ঘ) Shallow 
িসিি উত্তি: খ) Surplus 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 33%, 
ভুল উত্তিোতা: 14%, উত্তি িদিনসন: 51% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ১৭. Passive voice of 'They held a 
meeting very early'. 
ি) A meeting will be held by them very 
early. 
খ) A meeting was hold by them very early. 
গ) A meeting was held by them very early. 
ঘ) A meeting is held by them very early. 
িসিি উত্তি: গ) A meeting was held by them 
very early. 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 42%, 
ভুল উত্তিোতা: 34%, উত্তি িদিনসন: 22% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
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প্রে ১৮. Synonyms of 'Admonition' is - 
ি) Weapon খ) Warning 
গ) Preamble ঘ) Alarm 
িসিি উত্তি: খ) Warning 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 19%, 
ভুল উত্তিোতা: 18%, উত্তি িদিনসন: 61% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 

 
প্রে ১৯. Active voice of 'He was being chased 
by the dogs’ 
ি) The dogs chased him. 
খ) The dogs were chasing him. 
গ) The dogs are chasing him. 
ঘ) The dogs chase him. 
িসিি উত্তি: খ) The dogs were chasing him. 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 56%, 
ভুল উত্তিোতা: 22%, উত্তি িদিনসন: 21% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ২০. Antonym of 'Onerous' is- 
ি) Light খ) Difficult 
গ) Burdensome ঘ) Fluent 
িসিি উত্তি: ি) Light 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 13%, 
ভুল উত্তিোতা: 18%, উত্তি িদিনসন: 68% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
 

প্রে ২১. I met him after a long time, but he 
gave me the cold shoulder. Here 'cold 
shoulder' means: 
ি) scolded me খ) insulted me 
গ) abused me ঘ) ignored me 
িসিি উত্তি: ঘ) ignored me 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 48%, 
ভুল উত্তিোতা: 16%, উত্তি িদিনসন: 34% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ২২. Synonym of 'Downturn' is- 
ি) Spurt খ) Plunge 
গ) Upsurge ঘ) Repulsion 
িসিি উত্তি: খ) Plunge 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 11%, 
ভুল উত্তিোতা: 15%, উত্তি িদিনসন: 72% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ২৩. He could be easily arrested because 
the police were tipped off in advance. Here 
'tipped off’ means 
ি) Toppled over 
খ) Rewarded 
গ) Threatened 
ঘ) Given advance information 
িসিি উত্তি: ঘ) Given advance information 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 44%, 
ভুল উত্তিোতা: 9%, উত্তি িদিনসন: 45% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ২৪. Find out the correctly spelt word : 
ি) Adverisity খ) Advercety 
গ) Adversity ঘ) Advercity 
িসিি উত্তি: গ) Adversity 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 70%, 
ভুল উত্তিোতা: 6%, উত্তি িদিনসন: 22% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 

https://livemcq.com/link/home
https://web.livemcq.com/blog/english-wizard-grammar-book-by-saleh-ahmed/https:/web.livemcq.com/blog/english-wizard-grammar-book-by-saleh-ahmed/


 

  

প্রে ২৫. Antonym of 'Abate' is- 
ি) Enhance খ) Decrease 
গ) Deluge ঘ) Reduce 
িসিি উত্তি: ি) Enhance 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 55%, 
ভুল উত্তিোতা: 11%, উত্তি িদিনসন: 33% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ২৬. In a certain town, the ratio of the 
number of rented residences to the number 
of owned residences is 7 : 4. Those are the 
only two kinds of residences in this town. If 
there are 150 more rented than owned 
residences in this town, what is the total 
number of residences in the town? 
ি) 200 খ) 350 
গ) 550 ঘ) 700 
িসিি উত্তি: গ) 550 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 29%, 
ভুল উত্তিোতা: 6%, উত্তি িদিনসন: 63% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ২৭. If k is an integer, what is the 
smaller; possible value of k such that 1040k 
is the square of an integer? 
ি) 2 খ) 5 
গ) 10 ঘ) 65 
িসিি উত্তি: ঘ) 65 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 12%, 
ভুল উত্তিোতা: 8%, উত্তি িদিনসন: 78% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ২৮. 5p - 3q = 42; 5p + 3q = 18 Given this 
system of equations, what is the value of |p| 
+ |q|? 
ি) 2 খ) 4 
গ) 6 ঘ) 10 
িসিি উত্তি: ঘ) 10 

Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 38%, 
ভুল উত্তিোতা: 7%, উত্তি িদিনসন: 53% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ২৯. If 2x - y = 10 and x/y = 3, then x = 
? 
ি) -10 খ) 2 
গ) 4 ঘ) 6 
িসিি উত্তি: ঘ) 6 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৩০. If 4x - 3y = 13 and 5x + 2y = -1, 
then x = ? 
ি) -3 খ) -1 
গ) 1 ঘ) 3 
িসিি উত্তি: গ) 1 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 43%, 
ভুল উত্তিোতা: 4%, উত্তি িদিনসন: 51% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৩১. If 2x - 3y = 6, then 6y - 4x = ? 
ি) -12 খ) -6 
গ) 6 ঘ) 12 
িসিি উত্তি: ি) -12 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 43%, 
ভুল উত্তিোতা: 6%, উত্তি িদিনসন: 50% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৩২. Luke drives the first 300 miles of a 
trip at 60 miles an hour. How fast does he 
have to drive, in miles per hour, on the 
final 200 miles of the trip if the total time 
of the trip is equal to 7 hours? 
ি) 100 খ) 110 
গ) 115 ঘ) 120 
িসিি উত্তি: ি) 100 
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Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 30%, 
ভুল উত্তিোতা: 2%, উত্তি িদিনসন: 67% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৩৩. If Michael can shovel all the snow 
of a standard driveway in 12 minutes, and 
Emon can shovel all the snow of a standard 
driveway in 36 minutes, then working 
together, how many minutes would it take 
for them both to shovel all the snow of a 
standard driveway? 
ি) 5 খ) 9 
গ) 15 ঘ) 18 
িসিি উত্তি: খ) 9 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 33%, 
ভুল উত্তিোতা: 2%, উত্তি িদিনসন: 63% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৩৪. To the nearest degree, what is the 
measure of the second smallest angle in a 
right triangle with sides 5, 12, and 13? 
ি) 23 খ) 45 
গ) 47 ঘ) 67 
িসিি উত্তি: ঘ) 67 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 12%, 
ভুল উত্তিোতা: 16%, উত্তি িদিনসন: 71% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৩৫. Of the following list of numbers, 
which has the greatest standard deviation? 
ি) 1, 2, 3 খ) 6, 8, 10 
গ) 2, 4, 6 ঘ) 4, 7, 10 
িসিি উত্তি: ঘ) 4, 7, 10 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 17%, 
ভুল উত্তিোতা: 12%, উত্তি িদিনসন: 70% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
 

প্রে ৩৬. A container holds 4 quarts of 
chemicals and 4 quarts of water. How many 
quarts of water must be added to the 
container to create a mixture that is 3 parts 
chemical to 5 parts water by volume? 
ি) 4/3 খ) 5/3 
গ) 7/3 ঘ) 8/3 
িসিি উত্তি: ঘ) 8/3 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 20%, 
ভুল উত্তিোতা: 6%, উত্তি িদিনসন: 72% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 

 
প্রে ৩৭. Sue planted 4 times as many apple 
seeds as she planted orange seeds. 15% of 
the apple seeds grow into trees, and 10% of 
the orange seeds grow into trees. If a total 
of 420 apple trees and orange trees grew 
from the seeds, how many orange seeds did 
Sue plant? 
ি) 540 খ) 600 
গ) 660 ঘ) 720 
িসিি উত্তি: খ) 600 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 21%, 
ভুল উত্তিোতা: 3%, উত্তি িদিনসন: 75% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৩৮. After decreasing 24% in the price of 
an article the discounted price becomes 
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$912. Find the actual price of the article? 
ি) 1400 খ) 1300 
গ) 1200 ঘ) 1100 
িসিি উত্তি: গ) 1200 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 40%, 
ভুল উত্তিোতা: 2%, উত্তি িদিনসন: 56% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৩৯. a, b and c are positive integers. If b 
equals the square root of a, and if c equals 
the sum of a and b, which of the following 
could be the value of c? 
ি) 21 খ) 30 
গ) 45 ঘ) 331 
িসিি উত্তি: খ) 30 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 24%, 
ভুল উত্তিোতা: 3%, উত্তি িদিনসন: 71% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৪০. If y exceeds x by 20%, then x is less 
than y by : 
ি) 16.00% খ) 16.33% 
গ) 16.67% ঘ) 16.60% 
িসিি উত্তি: গ) 16.67% 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 30%, 
ভুল উত্তিোতা: 7%, উত্তি িদিনসন: 61% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৪১. What was the foreign exchange 
reserve of Bangladesh as of October 2021? 
ি) $46,459 Million খ) $44,960 Million 
গ) $47,965 Million ঘ) $49,895 Million 
িসিি উত্তি: ি) $46,459 Million 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 24%, 
ভুল উত্তিোতা: 19%, উত্তি িদিনসন: 55% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 

প্রে ৪২. Special Drawing Rights (SDRs) relate 
to 
ি) The World Bank 
খ) The Reserve Bank of India 
গ) The International Monetary Fund 
ঘ) The World Trade Organization 
িসিি উত্তি: গ) The International Monetary 
Fund 
Live MCQ Analytics™: 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন।  
প্রে ৪৩. Twenty Taka notes bear the 
signature of 
ি) Governor, Bangladesh Bank 
খ) Precedent 
গ) Finance Minister 
ঘ) Secretary, Ministry of Finance 
িসিি উত্তি: ি) Governor, Bangladesh Bank 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 63%, 
ভুল উত্তিোতা: 8%, উত্তি িদিনসন: 28% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৪৪. According to the World Bank what 
was the inflation rate in Bangladesh in the 
2020 fiscal year? 
ি) 4.12 খ) 4.56 
গ) 5.69 ঘ) 6.82 
িসিি উত্তি: গ) 5.69 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 24%, 
ভুল উত্তিোতা: 18%, উত্তি িদিনসন: 56% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৪৫. A 'Bear Market' means, share prices 
are- 
ি) rising খ) falling 
গ) abnormality ঘ) static 
িসিি উত্তি: খ) falling 
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Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 37%, 
ভুল উত্তিোতা: 32%, উত্তি িদিনসন: 29% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৪৬. Which of the following is a global 
market index? 
ি) S&P500 খ) MSCI 
গ) CS1100 ঘ) BEI20 
িসিি উত্তি: ি) S&P500 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 8%, ভুল 
উত্তিোতা: 6%, উত্তি িদিনসন: 84% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৪৭. What is the highest Gallantry award 
of Bangladesh? 
ি) Ekushey Medal খ) Bir Shrestha 
গ) Bir Pratik ঘ) Bir Uttam 
িসিি উত্তি: খ) Bir Shrestha 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 61%, 
ভুল উত্তিোতা: 9%, উত্তি িদিনসন: 28% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৪৮. DSEX index crossed which landmark 
points recently? 
ি) 50000 খ) 7000 
গ) 45000 ঘ) 9000 
িসিি উত্তি: খ) 7000 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 5%, ভুল 
উত্তিোতা: 6%, উত্তি িদিনসন: 88% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৪৯. Sukuk Bond was introduced in 
Bangladesh on 
ি) January 13, 2021   খ) November 30, 2020 
গ) February 10, 2021   ঘ) December 28, 2020 
িসিি উত্তি: ঘ) December 28, 2020 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 8%, ভুল 
উত্তিোতা: 17%, উত্তি িদিনসন: 74% 

বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
প্রে ৫০. Bangladesh has recently taken over 
the debt liability of which country? 
ি) Sri Lanka খ) Nepal 
গ) Bhutan ঘ) Sudan 
িসিি উত্তি: ঘ) Sudan 
Live MCQ Analytics™: িসিি উত্তিোতা: 11%, 
ভুল উত্তিোতা: 53%, উত্তি িদিনসন: 35% 
বযাখযা: এই প্রে িহ িদ ি লাখ প্রদেি অদেনসিি 
বযাখযা রেখদত Live MCQ অযাপ ইন্সিল িরুন। 
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